

	
	ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению администрации Братского сельского поселения Тихорецкого района

от 01.03.2012 № 75


Система критериев, используемых для определения доступности для потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса, регулирование которых осуществляет администрация Братского сельского поселения Тихорецкого района, на 2012 год

1.Физическая доступность товаров и услуг организации коммунального комплекса.

Критерий физической доступности товаров и услуг определяет обеспечение предоставления требуемого объема товаров и услуг для потребителей в соответствии с производственными (инвестиционными) программами организаций коммунального комплекса.

2.Экономическая доступность товаров и услуг организации коммунального комплекса.

Критерий экономической доступности товаров и услуг для потребителей отражает доступность оплаты потребителями стоимости товаров и услуг.

Для определения экономической доступности товаров и услуг оценивается динамика изменения тарифов (надбавок к тарифам) на товары и услуги на основе соответствия предельным индексам максимально возможного изменения установленных тарифов (надбавок к тарифам) на товары и услуги организаций коммунального комплекса, установленным на федеральном и региональном уровнях.

3.Информационная доступность товаров и услуг организации коммунального комплекса.

Критерий информационной доступности товаров и услуг для потребителей обеспечивается путем опубликования правовых актов о принятии тарифов (надбавок к тарифам) в средствах массовой информации.

Глава Братского сельского поселения

Тихорецкого района                                                                               Т.П.Шпилько
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