ПРОТОКОЛ

ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

 по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год»

	3 декабря 2018г.
	№ 1

	пос. Братский


Публичные слушания проводились с 8 часов 00 минут до 9 часов 00 минут по московскому времени в зале заседаний администрации Братского сельского поселения Тихорецкого района, расположенного по адресу: Россия, Краснодарский край, Тихорецкий район, посёлок Братский, улица Школьная, дом 18, 2-й этаж.
Присутствовали:

Председательствующий — председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний  по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» - Геджашвили Валентина Викторовна.
Секретарь — секретарь оргкомитета по проведению публичных слушаний  по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» -  Малахова Диана Вячеславовна.
Члены оргкомитета:

Карпина Ольга Гариевна
Лесная Оксана Григорьевна
Макеева Александра Николаевна.

Эксперты, назначенные решением оргкомитета по проведению публичных слушаний  по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» 19 ноября 2018 года (протокол № 2):

Карпина Ольга Гарриевна

Малахов Руслан Вячеславович
Семка Дарья Олеговна
Участников, имеющих право на выступление, оргкомитетом по проведению публичных слушаний  по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год», не зарегистрировано.
Регламент проведения публичных слушаний в соответствии с Положением о проведении публичных слушаний утвержден решением оргкомитета по проведению публичных слушаний  по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» 19 ноября 2018 года (протокол № 2).
Повестка дня

Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год.
Информация В.В.Геджашвили. Информация Д.В. Малаховой
СЛУШАЛИ:

Информация председательствующего Геджашвили Валентины Викторовны о регламенте публичных слушаний по проекту бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, утвержденного решением оргкомитета по проведению публичных слушаний  19 ноября 2018 года (протокол № 2).

Информация секретаря Малаховой Дианы Вячеславовны о проекте бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, утвержденного решением Совета Братского сельского поселения Тихорецкого района от 19 ноября 2018г. № 201 «Об опубликовании проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, назначении даты проведения публичных слушаний, создании оргкомитета по проведению публичных слушаний по теме «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» опубликованным в газете «Тихорецкие вести» 19 ноября 2018 года № __. 
ВЫСТУПИЛИ:

Эксперты публичных слушаний:

1) Семка Дарья Олеговна — подтвердила и аргументировала свои доводы по проекту бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, изложенные в экспертном заключении (Приложение № 1).

2) Карпина Ольга Гарриевна — подтвердила и аргументировала свои доводы по проекту бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, изложенные в экспертном заключении (Приложение № 2).

3) Малахов Руслан Вячеславович — подтвердил и аргументировал свои доводы по проекту бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год, изложенные в экспертном заключении (Приложение № 3).

РЕШИЛИ:

Вынести проект бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год на утверждение сессии Братского сельского поселения Тихорецкого района.
Председательствующий публичных слушаний:

Геджашвили Валентина Викторовна — дала заключение о результатах публичных слушаний по теме: «Рассмотрение проекта бюджета Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2019 год» (Приложение № 4).

	Председатель оргкомитета
	В.В.Геджашвили


	Секретарь оргкомитета
	Д.В. Малахова


PAGE  
2

