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УВАЖАЕМЫЕ  УЧАСТНИКИ ОТКРЫТОЙ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ СОВЕТА БРАТСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ !

С 2009 года мы полностью вошли в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления: 
Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений, наказами жителей поселения, назревшей необходимостью решения тех или иных проблем.
Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.

 Основные письменные и устные жалобы касаются содержания жилого фонда, содержания дорог, освещения улиц. Все заявления граждан рассмотрены и даны ответы заявителям.

Поступило письменных обращений -11, из них: -выполнено -3; разъяснено 8.

 устных обращений – 22,  из них: удовлетворено – 14, разъяснено - 8

Для примера приведу лишь некоторые обращения. По обращениям граждан завезены дрова: Костенко Лидии Андреевне, Власенко Наталье Владимировне, Беревецкой Ирине Николаевне (семьям находящимся в социально опасном положении», одинокой матери двоих детей Савосько Елены Владимировны, проживающей в поселке Братском по ул.Комсомольская,15 кв.4, пенсионерам - Хилобок Нине Марковне, Дроботько Лидии Никоновне, Силицкой Александре Васильевне,  и др.

Решен вопрос с упорядочением выдачи талонов на проезд, по просьбе

Прокопенко Анатолия Ивановича. Через руководителей ТОС и объявления был доведен до населения график выдачи по населенным пунктам. 

По обращению Воеводина Николая Васильевича, проведены работы по освещению территории таксофона и переулка между улицами Советская и Западная в поселке Советском. По обращениям Чупрасовой Лидии Алексеевны, Аксеновой Екатерины Владимировны, были произведены работы по замене ламп уличного освещения В мае 2012 по обращению жены участника ВОВ Гришиной Марии Пантелеевны, проведены работы по побелке домовладения. 

Удовлетворены обращения Худяковой Виктории Владимировны, проживающая в поселке Мирном по ул.Российская,9 кв.2, Сокольского Михаила Васильевича, проживающего в поселке Мирном по ул.Мира по вопросу улучшения качества поставляемой энергии.

При содействии администрации оказана спонсорская помощь заводом строительных материалов и изделий поселка Братского Гутор Николаю Владимировичу. Ветеран труда, обратился с просьбой оказать содействие в приобретении строительной глины.

Так же, рассматривались заявления и жалобы, поступающие в вышестоящие органы (районную администрацию, администрацию Краснодарского края,  администрацию Президента РФ.
Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации в сети «Интернет»,  где размещаются нормативные документы, а так же производится публикация нормативно-правовых актов и информация о деятельности органов местного самоуправления в газете «Тихорецкие вести» объем затрат - 199,4 тыс. рублей.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проведена работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении.

Утверждено и размещено на официальном сайте администрации 21 административный регламент по оказанию муниципальных услуг органом местного самоуправления и 2 регламента по оказанию услуг муниципальными бюджетными учреждениями культуры и спорта.

В рамках организации межведомственного взаимодействия заключено Соглашение об информационном взаимодействии при обеспечении предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме между МФЦ  и администрацией поселения, 

В администрации поселения в прошедшем 2012 году внедрена система электронного документооборота, способствующая созданию единой электронной базы документов, уменьшению сроков работы с обращениями, снижению административных барьеров и повышению качества предоставления муниципальных услуг.

Для удобства жителей в 2012 году администрацией поселения были организованы  встречи специалистов-представителей служб района с населением, где жители  могли получить ответы на интересующие вопросы, квалифицированные консультации. 

БЮДЖЕТ

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет, и формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Бюджет Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2012 год утвержден по доходам в сумме 8 343,4 тыс. рублей, фактически  исполнен за 2012 год –  8 493,9  тыс. рублей. Процент исполнения – 101,8 %, в том числе:

-по собственным доходам – утверждено по бюджету 4 960,0 тыс. рублей, поступило за отчетный период –  5 108,1  тыс. рублей. Процент исполнения по собственным доходам –  102,9 %;

           Собственные доходы складывались из следующих поступлений::
- земельный – 100 %. Поступило 2138,9 тыс. руб.

-  налог на имущество физических лиц – 100%. Поступило 161,1 тыс. руб.

  Также поступают в бюджет поселения средства

от продажи земли – 50 %. Поступило 423,9 тыс. руб.

от  аренды земельных участков – 50 %. Поступило 565,7 тыс. руб.

аренды имущества -100%. Поступило 440,8 тыс. руб.

ЕСХН -30%.Поступило 682,7 тыс. руб.

НДФЛ- 13 %. Поступило  673,0 тыс. руб.

- прочие доходы –  45,4 тыс. руб.

Кроме того поступило

- Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 млн. 937 тыс. 900 руб.

- по поступлениям из бюджетов других уровней - утверждено по бюджету 3383,4 тыс. рублей, поступило за отчетный период 3385,8 тыс. рублей. Процент исполнения – 100%. 

- Финансирование на работу военно-учетного стола в поселении, где отсутствуют военные комиссариаты (ВУС) планировалась в сумме 148,5 тыс. руб.

Прочие субсидии по краевым программам 1 млн. 273 тыс. 800 руб.

Бюджет  по расходам  утвержден в сумме 9 060,2 тыс. рублей, фактически  исполнен за 2012 год –  8 221,5 тыс. рублей. Процент исполнения – 90,7 %, в том числе:

Расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 3338,3 тыс. руб. .

Расходы по разделу 02 «Национальная оборона составили 255,7 тыс. руб.

Расходы по разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность составили 114,0 тыс. руб.

 -  1,5 тыс. руб. – обеспечение противопожарной безопасности.

Расходы по разделу 04 «Национальная экономика» составили 2 43,6 тыс. руб.

   Расходы по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 887,5 тыс. руб.

    раздел 0502 «Коммунальное хозяйство» - 303,0 тыс. руб.

    раздел 0503 «Благоустройство» - 584,4 тыс. руб.

Расходы по разделу 0801 «Культура» составили 3260,2тыс. руб.

Расходы по разделу 1101 «Физическая культура и спорт» составили 37,5 тыс. руб.

Наполняемость бюджета по собственным доходам на душу населения за 2012 год  составила 1 991,6 рублей

       В течение 2012 года администрация поселения работала над наполнением доходной части бюджета. Анализировалось поступление налогов в бюджет поселения, отрабатывались списки должников по всем видам налогов, отчисления от которых поступают в бюджет поселения. Оказывалась помощь налоговой инспекции по сбору налогов работниками администрации с выездом в населенные пункты поселения. При администрации сельского поселения была создана балансовая комиссия по сбору недоимки по налогам. Основными целями работы комиссии по мобилизации доходов в бюджет является работа в следующих направлениях:
1.Прогнозирование и исполнение доходов местного бюджета.

2.Разработка мер по погашению задолженности налогоплательщиками по налогам и сборам в бюджет.

3.Повышение эффективности использования имущественного комплекса сельского поселения.

4.Повышение собираемости налогов с недвижимости, земли сельского поселения.

5.Совершенствование законодательства по увеличению доходного потенциала местного бюджета сельского поселения.

6.Проводилась активная работа с налогоплательщиками по погашению задолженности по налогам и сборам в бюджет сельского поселения.

 Численность населения Братского сельского поселения на 1 января 2013 года составила 2501 чел. (на 1 января 2012 года – 2487 чел.), В 2012 умерло 25 чел., родились 27 чел. , а в 2011 году умерло 47 чел., родились 19 чел. Как видим смертность в 2012 году снизилась,  рождаемость на немного но увеличилась.. Существенно численность населения  не меняется и фактически прирастает прибывшим населением.

Почти половина населения – это трудоспособное население. Граждан в возрасте от 18 до 55 лет – 1278 чел.  Работают – 758 человек, нигде не работают 624 человека. Администрация поселения совместно с  Центром занятости Тихорецкого района активно ведет работу по временному трудоустройству граждан сельского поселения испытывающих трудность в трудоустройстве на условиях совместного финансирования. Так, в период 2012 года было обеспеченно временным заработком 11 человек (рабочие по благоустройству и инструктора по физкультуре – для несовершеннолетних), с объемом выплат на оплату труда со стороны сельского поселения – на сумму 143,5 тыс. рублей (в том числе несовершеннолетних лиц – 19,4 тыс. рублей). В 2013 году планируется трудоустроить  12 человек.

            В 2012 году в секторе экономики на территории сельского поселения  осуществляли хозяйственную деятельность свыше 97 субъектов, занятых в разных сферах деятельности.
Сегодня большого градообразующего предприятия в поселении нет, но есть предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства с хорошей материально-технической базой и, пусть, небольшими, но крепкими коллективами и стабильной заработной платой назову некоторые из них: ООО АФ «Золотая Нива», ООО «Премьера», КФХ Микаелян Г.Ю.,  КФХ Авраменко П.А., КФХ Ерашов А.М., КФХ «Батуринец А.Н.», КФХ Гаврилец.  

Стабильно получают заработную плату и всевозможные надбавки работники бюджетной сферы. Средняя заработная плата составила в образовании 14,4 тыс. руб., здравоохранении – 7,8 тыс. руб., культуре – 8 тыс. руб., сельском хозяйстве – 12,5 тыс. руб.,

 Среди крестьянско-фермерских хозяйств Братского сельского поселения по итогам уборки зерновых-колосовых культур  1 место  - Микаелян Юрий Багратович - урожайность 40,0 ц/га; и Микаелян Гамлет Юрьевич – урожайность 40,0 ц/га  2 место  - Иващенко Анатолий Андреевич  - урожайность 34,0 ц/га.

3 место — Авраменко Петр Алексеевич  - урожайность 31,0 ц/га; Количество личных подсобных хозяйств — 826. Жителями поселения получено субсидий  за сданную продукцию на сумму один миллион одна тысяча рублей

Жилищно-коммунальная сфера 

От бесперебойной качественной и слаженной работы  Братского участка  ЖКХ во многом зависит быт и настроение людей, комфортное и уютное проживание. 

Для нас остаются острыми вопросы водоснабжения во всех населенных пунктах поселения.  75 % водопроводных сетей  требуют ремонта, общая протяженность которых составляет более 37 км. и переданы они  на техническое обслуживание ООО «Водоканал». Участком ЖКХ  в 2012 году :устранено  85  порывов водопровода, в 20 колодцах проведен ремонт запорной арматуры, проводилось  хлорирование воды  и  косметические ремонты водонапорных  башен,  Вместе с тем необходимо отметить, что население неохотно оплачивает предоставленные коммунальные услуги. Большой проблемой является задолженность населения перед ЖКХ. В настоящее время долги населения перед ООО «Водоканал»  составляют  более 305 тыс. рублей. На  10 злостных неплательщиков материалы переданы в суд.
Я ещё раз призываю наше население оплачивать услуги, которые вы получаете от предприятий жилищно-коммунального комплекса, что в конечном итоге приведет к улучшению качества их работы.

Газоснабжение

Всего за период местного самоуправления газифицировано 6 из 8 населенных пунктов сельского поселения (за исключением поселка Западный – населения нет и поселка Советский с численность населения - 19 человек). В шести  населенных пунктах газифицированы все улицы (за исключением части улицы Южной хутора Ленинское Возрождение). Численность газифицированных жилых домов - 734 или 70%. Общая протяженность газовых сетей сельского поселения превысил 57,1 км, которые находятся в удовлетворительном техническом состоянии и переданы на техническое обслуживание ЗАО «Тихорецкгазсервис».

Во исполнение мероприятий, утвержденных муниципальной целевой программой «Газификация Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2006-2016 годы» из бюджета сельского поселения ежегодно выделяются денежные средства для погашения работ по проектированию и строительству объекта «Межпоселковый газопровод среднего давления от улицы Школьной поселка Братский до улицы Садовой поселка Мирный» (рассрочка платежа) с 2006  по 2016 года. В 2012 году на газификацию выделено и профинансировано 300 тыс. рублей, общая сумма контракта с ЗАО «Тихорецкгазсервис» составляет 2902 тыс. рублей. План на 2013 год по указанному объекту      – 400 тыс. рублей.

В 2013 году, в исполнении долгосрочной муниципальной целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2011-2015 годы» запланированы мероприятия по изготовлению проектно-сметной документации на газификацию улицы Южной хутора Ленинское Возрождение от дома № 11 до № 45. 

                           Освещение

Постоянно ведутся работы по текущему ремонту систем наружного освещения уличной сети, центров населенных пунктов.

             В течение года производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения. заменен трансформатор  по ул. Комсомольской (проблемный участок электроснабжения), проведена замена опор линий уличного освещения по ул. Кубанской, п. Красный Борец. Линии уличного освещения проходят по улицам Октябрьская, Коммунистическая, Козлова, Молодежная, Дружбы, Северная в пос.Братский общей протяженность линий  2,5 км.  Средства бюджета сельского поселения на финансирование расходов по уличному освещению в 2012 году составили 71,0 тыс. рублей.  В поселении  установлено всего 81 фонарь уличного освещения, за 2011 и 2012 годы установлено 27 фонарей, в 2013 планируется установить  10. Конечно,  хочу отметить, что фонари устанавливаем не новые, а те, что взяли в городском поселении после замены старых линий на новые, но для нас это существенная помощь, за неимением средств в бюджете. 
Дорожная деятельность

Протяженность автомобильных дорог местного значения, то есть дорог по нашим улицам составляет почти 19,5 км., в том числе дорог с асфальтовым покрытием – 7,35 км.,  -37,6 % от общей протяженности дорог,  дорог с гравийным покрытием – 4,69 км.,  - 24, 0%,  остальные дороги  7,3– грунтовые – 37,4%.. Содержание и строительство дорог в поселении является одной из функций администрации.  В 2011году  и 2012 году на финансовую помощь от ЗСК проведен ремонт дороги по улицам Западной и Кубанской п. Красный Борец на общую сумму 610 тыс.рублей.  К сожалению из-за дефицита бюджета администрация в 2012 году не принимала участие в краевых программах по софинансированию. На 2013 год планируется построить дорогу в гравийном исполнении на условиях софинансирования  по улице Южной х. Ленинское  Возрождение, протяженностью 1,5 км. на сумму 3 млн. 600 тыс. руб. Документация для этого готовится. В отчетный период администрацией были проведены работы по грейдированию и отсыпке гравийных дорог: Своими силами с помощью глав КФХ произведена подсыпка проблемных участков, в том числе и дороги по ул. Советской п. Советского.
В зимний период производилась расчистка дорог от  снежных заносов,  Всего объем затрат на указанные мероприятия – 363,4 тыс. рублей. 

Регистрация недвижимости, оформление земельных участков

В рамках муниципальной целевой программы «Муниципальным объектам недвижимости – эффективное использование» на 2008-2012 годы» произведено изготовление технических паспортов на муниципальное имущество, состоящее в реестре муниципальной собственности Братского поселения. Объем затрат – 25,1 тыс. рублей. Проведена регистрация права собственности и оформление охранных обязательств на все памятники истории и культуры сельского поселения.

Проведен пересчет и государственная экспертиза проектно-сметной документации на капитальный ремонт и газоснабжение здания Дома культуры поселка Братского на сумму 220,0 тыс. рублей.

                                        Благоустройство

В сельском поселении в течение года проводилась работа по наведению порядка на всей территории поселения. В целях благоустройства населенных пунктов были  приняты  Правила благоустройства, утверждены мероприятия, в соответствии с которыми специалистами администрации проводилась профилактическая работа с руководителями предприятий, организаций, индивидуальными предпринимателями, жителями о благоустройстве подведомственных зданий и помещений, личных подворий, а также о наведении должного санитарного порядка на прилегающих к ним территориях. Жителями  сделано в этом направлении очень многое: обновлены и отремонтированы фасады домовладений,  многие жители отремонтировали свои дома и квартиры, установили новые заборы. Территории парков  очищались от сухой травы, спиливались сухие деревья, Примером может служить обустроенная предпринимателем Микаелян И.Ю. территория прилегающая к торговым точкам по улице Ленина п. Братского.   
 Приобретено  3 контейнера, два из которых установлены на площадке для биоотходов и один на  территории прилегающей к рынку.
Организована установка трех детских игровых площадок (песочница, скамья, гимнастические перекладины) за счет средств местного бюджета и привлеченных средств (спонсорских) на сумму 30,0 тыс. рублей. ЗСК выделены денежные средства на приобретение и обустройство детской игровой площадки в сумме 150,0 тыс. рублей. На указанные средства приобретено заводское оборудование для детских игровых уличных площадок (горка, карусель шестиместная, бум, качели), которое будет установлено в 2013 году в поселке Мирный, хутор Ленинское Возрождение и хутор Латыши. 

К празднику победы в великой Отечественной Войне 1941-1945гг отремонтирован памятник «Воину освободителю».  

Ко Дню поминовения построили благодаря оказанной спонсорской помощи туалет на кладбище п. Братского, прогрейдировали подъездные дороги.

По требованию населения, систематически производятся мероприятия по удалению бродячих собак, так за истекший отчетный период специалистами МУП «ККПиБ» МО г.Тихорецк, был произведен  отлов  более 20 голов на сумму 6,7 тыс. рублей.

                    Строительство

В  рамках реализации полномочий по градостроительной деятельности:  За 2011-2012 года введено в эксплуатацию жителями 1686кв.м. жилья, а планируется  ввести в 2013 году 500 кв.м
 Выдано 1 разрешение на строительство  магазина смешанных товаров,

Подготовлено, утверждено и выдано 7 градостроительных планов земельных участков.

 Разработаны Генеральный план, без которого не будет развития поселения и  Правила землепользования и застройки, которые утверждены решением Совета депутатов поселения. 

За разработку  генерального плана необходимо оплатить 1млн.900 руб. Это одна из наших основных финансовых проблем, как и ремонт Дома культуры – финансово сложная задача и решать её предстоит с привлечением средств краевого бюджета в 2014 году. Стоимость ремонта дома культуры составит более 12 млн. руб. 

В то же время нельзя не остановиться и на других проблемах. Большой проблемой является заключение договоров на вывоз твердых бытовых отходов, выбрасывание мусора вдоль дорог и в лесополосах. Но всё же заботу о чистоте и добросовестность должны проявлять сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, беречь существующие. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. Хочется отметить, что некоторые жители поддерживают работу администрации по озеленению, благоустройству: появляется все больше цветов около домовладений, наводится порядок, убираются стройматериалы. Всем за это огромное спасибо и многим жителям за образцовое содержание домовладений были вручены благодарности. Но, почему 80% наших жителей считают, что у них нет мусора? А как объяснить мусорные свалки вдоль дорог, в лесополосах? В поселении закрыта несанкционированная свалка, выход у наших жителей только один заключать договора на вывоз ТБО с ООО «ЮгбиоСервис», а органические удобрения от деятельности животных складировать на специально  отведенных площадках во дворах и по мере накопления вывозить, как органическое удобрение на свои собственные участки или на поля, заключив договора с главами КФХ. И наша с Вами задача уважаемые депутаты и руководители ТОС объяснять это жителям. Мы должны любить свой поселок и проявлять уважение не только к себе, но и к окружающим.

Решение социальных вопросов.
 Территорию Братского поселения обслуживает ГБУ социального обслуживания Краснодарского края «Тихорецкий комплексный центр социального обслуживания населения «Лира» в количестве 7 социальных работников и одного специалиста.  Все население пользуется мерами социальной поддержки. В основном это пожилые люди и инвалиды, которым требуется постоянная забота и внимание. Среди них 3 участника Великой Отечественной войны, 47 тружеников тыла, 1 узник фашистских концлагерей, 1 вдова участника ВОВ.  К сожалению уходят из жизни наши ветераны. В 2012 году мы навсегда попрощались с ветераном ВОВ Гончаренко Г.М.В дни празднования 67 годовщины Победы в Великой Отечественной войне администрацией поселения совместно с главами КФХ, предпринимателями, руководителями организаций,  и учреждений поселения было организовано поздравление ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла, оказана материальная помощь, проведены праздничные мероприятия. 
Культура.

На сегодняшний день в Братском сельском поселении действует 3 клуба и 2 сельских библиотеки. В рамках мероприятий краевой и муниципальной программы произведена доплата в размере 3 тыс. рублей к заработной плате отдельным категориям работникам культуры и спорта, в общей сумме 950 тыс. рублей.  О том, что сделано силами работников  культуры  поселения   в 2012 г.  в своем докладе отметит директор централизованной клубной системы__Е.О. Иванова, поэтому я останавливаться на работе учреждений культуры не буду.

Библиотека

Деятельность библиотек сельского поселения нацелена на привлечение взрослых и детей к чтению, к использованию библиотеки как информационно- досугового учреждения. Работа библиотеки строится по разным направлениям: патриотическое, литературное, экологическое, выставочная деятельность и другие 
Объем денежных средств  выделенных на подведомственные учреждения библиотеки (сельская библиотека поселка Братский и хутора Ленинское Возрождение) в 2012 году составил 504,7 тыс. рублей, из них исполнено (фактически израсходовано) – 504,6 тыс. рублей, или 99,9%. 

Указанные средства были направлены, в первую очередь, на обновление книжных фондов. Так при совместном участии краевого и федерального бюджета произведена закупка книг на общую сумму 12,8 тыс. рублей. Осуществляется и систематически расширяется подписка на востребованные газеты и журналы. 

В целях обеспечения читателей библиотек доступа в сеть Интернет, функционирует высококачественный и высокоскоростной Интернет в сельской библиотеке поселка Братский.

Планируется оснащение библиотечных учреждений прикладными программными обеспечениями позволяющими повысить качество, скорость и объем предоставляемых читателям услуг (книга-выдача), на условиях совместного финансирования с краевым бюджетом.

                             Физическая культура и      спорт.

Одним из важных направлений  является развитие массового спорта, приобщение населения к здоровому образу жизни. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность. В 2012 году спортсмены нашего поселения приняли участие в районной спартакиаде  по футболу, по волейболу, где занимали призовые места. Наши шахматисты принимали участие в межпоселковых соревнованиях 
Под руководством А.Н.Нижник в секции тхэквондо занимаются около 70 человек. Для которых он является не только тренером, но и жизненным наставником, отвлекая ребят от вредных привычек. и положительные результаты этой работы, на наш взгляд, прогрессируют с каждым днём Результатом такой работы являются высокие показатели воспитанников на турнирах самого высокого уровня: в 2009 году Кужелева Катя стала лучшей на спартакиаде учащихся России, в 2010 году на чемпионате России стала чемпионкой страны и призером чемпионата мира в Мехико, в феврале 2011 года стала чемпионкой России, Юля Волкова в июне 2010 года стала победителем на первенстве России среди юниоров, в апреле 2011 года выиграла первенство ЮФО, а в 2012 стала  победительницей на первенстве Мира в Египте.  

Большинство молодых людей нашего поселения участвуют в спортивной жизни, благодаря этому в нашем поселении самый низкий процент молодёжной преступности (наркотики, алкоголь, бандитизм и др.).

Образование

На территории Братского  сельского поселения имеются 1 школа.  В МБОУ СОШ № 1 в настоящее время обучается 167 учащихся, работают 19 педагогов.

В декабре 2011 года школа прошла лицензирование и аккредитацию.
В школе организовано горячее питание. К новому учебному году сделан текущий  и частично капитальный ремонт зданий.  Укреплена материально-техническая база школы.  В рамках проекта модернизации образования, школой в 2012 году получено спортивное оборудование на сумму 53,1 тыс. руб., , спортивный инвентарь и туристическое оборудование на 70.тыс.руб.,  получено интерактивное оборудование для начальных классов на сумму 400 тыс. руб. и лабораторное оборудование на 70 тыс. В прошлом году произвели замену  окон в спортзале, кабинетах математики и информатики. 

С 2003 года в школе функционирует группа кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста.  В настоящее время школа находится в процессе  реорганизации путем слияния с начальной школой  № 6 х. Ленинского Возрождения, на базе которой открыта дополнительная группа детей с пяти лет.

Медицинское обслуживание

За  здоровьем наших жителей  следят  8 медработников
 Амбулаторное обслуживание получает  2329 человек, в том числе дети – 425 человек. ФАПы  входят в структуру амбулатории. В 2012 году проведены капитальные ремонты ФАПОВ х. Ленинское Возрождение, х.Латыши и  п. Мирного. Необходим ремонт котельной,  гаража и здания самой   амбулатории п. Братского и газификация ФАПА  х. Ленинское Возрождение.

Молодежная политика

Молодежная политика занимает одно из приоритетных направлений деятельности администрации Братского сельского поселения.  Проведены профилактические  мероприятия  по противодействию незаконному обороту и  потреблению наркотических средств. Большая работа проводится администрацией поселения, педагогическим коллективом школы, сотрудниками ДК и полиции  по реализации закона Краснодарского края от     27 июля 2008 года №1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».  В здании администрации поселения регулярно работает штаб по охране правопорядка, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  Ежедневно, с 21 часа до 24 часов, в целях исполнения, закона по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, охране правопорядка, осуществляются рейдовые мероприятия в составе мобильных групп. 

В ходе рейдовых мероприятий разъясняется гражданам положения закона, не допускается нахождение детей и подростков в общественных местах в ночное время и в дневное, без сопровождения взрослых в соответствии с требованием закона. Особое внимание обращается на несовершеннолетних детей, которые стоят на учёте: в трудной жизненной ситуации- 2 семьи, в социально- опасном положении - 3 несовершеннолетних. С ними регулярно проводят беседы. Семьи эти еженедельно посещаются на дому, проводится обследование жилищных условий, родители и дети из семей,  состоящих на учете приглашаются в администрацию сельского поселения для профилактической беседы. По мере необходимости оказывается благотворительная помощь.  

В рамках целевой программы «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет» в летний период было трудоустроено 10 несовершеннолетних подростков.

Работа Совета ветеранов

Первичную организацию ветеранов  возглавляет Солдатова Татьяна Ивановна. 

Основная работа  Совета ветеранов заключается в оказании помощи  инвалидам, одиноким пенсионерам, а также – посещение инвалидов и ветеранов на дому,   поздравление их с Днем рождения и Юбилейными датами, праздниками.
           Члены Совета ветеранов принимают активное участие в организации и проведении культурных мероприятий, проводимых администрацией Братского сельского поселения. В прошлом году был изготовлен совместно с районным Советом ветеранов стенд, на котором отображена жизнь ветеранской организации.

   Работа ТОС
На территории Братского сельского поселения работают 9 руководителей ТОС: Это основные и можно сказать главные помощники администрации. Основная работа их заключается  по наведению санитарного порядка на территории поселения, доведения до жителей  основных задач по решению вопросов ГО и ЧС, предупреждения  терроризма,   профилактике пожарной безопасности, борьбы с  самогоноварением и употреблени6м наркосодержащих препаратов. Ими совместно с работниками культуры организуются  праздники улиц и еще много другой работы ложится на их плечи. Большое Вам за это спасибо.
Депутатский корпус, руководители ТОС и администрация Братского сельского поселения работали в тесном взаимодействии, сообща решали возникающие вопросы. 
 Конечно не все запланированное удалось осуществить  и на это есть, как объективные, так и субъективные причины. Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для жителей сельского поселения, так и для жителей края.    Мы с Вами пережили страшную Крымскую трагедию. Хочу поблагодарить глав КФХ, предпринимателей, руководителей ТОС, жителей поселения, за помощь, оказанную жителям Крымска. Штаб Тихорецкого района еще работает в городе Крымске.

Главой сельского поселения, специалистами администрации решается еще много вопросов, возникающих в ходе жизнедеятельности поселения, не относящихся к полномочиям сельского поселения, но потому и называется существующая форма управления – местное самоуправление – что мы с Вами самостоятельно и под свою ответственность осуществляем решение всех возникающих проблем. В течении года решались иные мероприятия  с привлечением внебюджетных инвестиций – установка вышки сотовой связи «МТС»,  расширение и благоустройство торгового павильона (продуктовый магазин и магазин промтоваров) в пос.Братский (сокращение промышленных и торговых площадей не происходило), начало процедуры перепрофилирование здания начальной школы №6 хутора Ленинское Возрождение под дошкольное учреждение,  бесперебойного снабжением населения сжиженным (баллонным) газом и дровами.

Перспективы развития Братского сельского поселения Тихорецкого района на 2013 год

-Погашения работ по проектированию и строительству объекта «Межпоселковый газопровод среднего давления от улицы Школьной поселка Братский до улицы Садовой поселка Мирный»  – 400 тыс. рублей.

-Изготовлению проектно-сметной документации на газификацию улицы Южной хутора Ленинское Возрождение от дома № 11 до № 45 – 100 тыс. рублей. 

-  Капитальный ремонт автомобильной дороги по улице Южной хутора Ленинское Возрождение (1500 метров гравийного покрытия), с учетом краевых средств  - более 3 млн. рублей.

-Монтаж детских игровых площадок, закупленных в 2012 году - 30 тыс. рублей.

-Закупка книг и подписка на печатные издания для библиотек- 130 тыс. рублей. 

-В рамках мероприятий краевой и муниципальной программы, осуществить доплату в размере 3 тыс. рублей к заработной плате отдельным категориям работникам культуры и спорта, в общей сумме 1 млн. рублей. 

-Закупка спортивного инвентаря, организация спортивных мероприятий, текущий ремонт комплексной спортивной площадки – 40 тыс. рублей.

-Обеспеченно временным заработком (совместно с Центром занятости) 11 человек (рабочие по благоустройству и инструктора по физкультуре – для несовершеннолетних), с объемом выплат на оплату труда со стороны сельского поселения – 145 тыс. рублей (в том числе несовершеннолетних лиц – 20,2 тыс. рублей). 

-Озеленение сельского поселения (покос сорной растительности, побелка, уборка мусора и т.п.), текущий ремонт памятников, замена ламп уличного освещения, освещение улиц – не менее 500 тыс. рублей.

-Мероприятия в области пожарной безопасности (оформление планов эвакуации и знаков пожарной безопасности) - 55 тыс. рублей.

-Мероприятия в области энергосбережения (энергообследование учреждений, оформление энергетических паспортов) - 145 тыс. рублей.

-Мероприятия в области ГО и ЧС (передача полномочий, материальные затраты, средства оповещения) – 130 тыс. рублей.

-Публикации в СМИ, обеспечение работы официального сайта – 100 тыс. рублей.

-Реконструкции здания Дома культуры поселка Братского в 2014 году (подана заявка на участие инвестиционной программе Краснодарского края по развитию общественной инфраструктуры), объем средств 12,8 млн. рублей.

В заключении я хочу поблагодарить всех руководителей наших предприятий и организаций, их коллективы, всех инициативных людей, которым не безразлична судьба нашего поселения, наших глав КФХ, предпринимателей у которых мы всегда находим поддержку при проведении мероприятий.  Надеюсь, и впредь будем так же активно работать вместе на благо процветания сельского поселения. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.   

Спасибо всем Вам за то, что понимаете нас, даете дельные советы, указываете на ошибки.  В целом, оценку нашим достижениям и неудачам предстоит дать Вам, уважаемые жители. 

Хочу напомнить, что 24 марта  2013 года состоятся выборы главы муниципального образования Тихорецкий район.  Нам предстоит большая работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия. Мы должны сделать все для того, чтобы выборы прошли на высоком организационном уровне. Приглашаю всех 24 марта на избирательные участки. А женщин поздравляю с наступающим Днем 8 Марта. 
Спасибо за внимание.

